

Орский рабочий

Благоустройство города — дело всего населения

Первый воскресник

Призыв трудящихся Южно-Уральского никельского комбината о массовом участии в благоустройстве родного города нашел у орчан полную поддержку. Позавчера, 8 августа время первого воскресника по приведению в порядок поселков и улиц практически проявилось стремление граждан промышленного Орска быстрее превратить свой город в благоустроенный и культурный центр.

Пример показали инициаторы массового похода за благоустройство — металлурги никелькомбината. 500 человек работало в этот день на разных участках. Они вели планировочные работы, готовились к осеннему дренажному и ограждению посадок, сооружали новые дороги в поселке. Плавильщики закончили подготовку к разбивке нового сквера и приступили к ограждению его территории. Предварительная разбивочная работа, тщательная подготовка всего необходимого на воскресник, личный пример руководящих работников и коммунистов в период его проведения — вот условия, обеспечившие организованный и дружный ход воскресника, его успех. Немало сделали строители треста «Южуралжестрой» и привлеченное ими население прилегающих поселков. Воскресником 8 августа начался поход за благоустройство коллектива завода металлоконструкций и механического завода.

Начало положено. Благоприятные результаты первого воскресника несомненны. Но они были бы во много раз значительнее, если бы повсеместно к организации работ отнеслись столь же серьезно, как на никелькомбинате, как на других предприятиях Ленинского района.

Граждане Ворошиловского и Сталинского районов в воскресник 8 августа не участвовали. Это произошло, понятно, не из-за нежелания граждан этих районов участвовать в благоустройстве, а лишь потому, что исполком районных Советов депутатов трудящихся (председатели тт. Землянская и Кольчак), райком ВКП(б) (секретари тт. Майорова и Соколов) не организовали обсуждения и распространение почтовых нелегальных среди трудящихся своих районов, не возглавляли эту работу. Некоторые партийные бюро (Южуралмашзавода, «Орсельмаш», завода имени Чкалова и др.), несмотря на решение горкома ВКП(б),

У НИКЕЛЬЩИКОВ

В воскресенье с утра в поселке Никель наблюдалось необычное оживление. Накануне в цехах и отделах завода состоялись собрания, посвященные предстоящим благоустроительным работам. Утром группами и поодиночке никельщики направились к условленным местам сбора. Приехали и рабочие комбината, проживающие в Новом городе.

В 8 часов утра, как и было намечено, воскресник начался. Дружно, организованно взялись за дело плавильщики, дробильщики, агломератчики, коллективы технологического, электрического, электропечного, чугуноплавильного, железнодорожного цехов, управления комбината. Вышли 500 человек начали выполнять те работы по благоустройству, которые были намечены заранее.

С первых же минут пример стахановской работы показали плавильщики. Они вышли на свой участок во главе с начальником цеха тов. Сарычевым, технологом тов. Галкиным, начальниками отделений тт. Ломашовым, Коробовым, Соловьевым и другими руководящими работниками. Первыми в благоустройстве поселка оказались стахановцы тт. Левинский, Просвирников и другие горняки, конвейерщики, электрики. Коллектив плавильного цеха проделал большую работу по планировке территории, выкопке ям для деревьев и ограждению вновь создаваемого сквера.

В бригадах дробильщиков дружно работали зам. начальники цеха по оборудованию тов. Сизымын, начальник отделения тов. Тапир, секретарь цеховой партийной организации тов. Дукин. Среди служащих управления — заместитель директора комбината по горно-рудному хозяйству тов. Мартемьянов, начальники отделов тт. Осипов, Сокин, секретарь партии тов. Мозалева. Коллектив электроцеха на воскреснике руководил начальник цеха тов. Сайфуллин.

Тщательная подготовка к работам, особенно со стороны администрации плавильного, электрического, дробильно-агломерационного цехов и заводоуправления, которые вышли на воскресник хорошо зная свои задачи и имея все необходимое для активной, слаженной работы.

Однако вместе с тем нельзя не отметить, что оказались и такие организации, которые в воскресник не участвовали. К ним относятся УЭРС, профбюро и некоторые другие. Нужно указать и то, что исполком Ленинского райсовета не провел достаточной работы по привлечению на воскресник неработающего населения.

По окончании воскресника состоялась митинга участвовавших в нем коллективов, на которых были подведены итоги дня и определены дальнейшие задачи, направленные на своевременное выполнение обязательств, взятых на себя никельщиками. С особым подъемом прошел митинг у плавильщиков. Начальник цеха тов. Сарычев от имени руководства, партийной и профсоюзной организаций поблагодарил коллектив, участвовавший в воскреснике, за хорошую работу и от имени всех плавильщиков заявил, что и впредь люди цеха будут первыми в благоустройстве поселка. Эти слова были встречены единодушным одобрением.

Успеху первого воскресника способствовала широко развернутая партийной организацией агитационно-массовая работа по мобилизации усилий трудящихся на благоустройство своего поселка. Повсеместно прошли рабочие собрания — заки цеховые, так и бригадные. Вывешены много плакатов, призывающих к активному участию в благоустроительных работах. Специальный номер посвящен воскреснику заводская многотиражка «За советский никель».

Первый воскресник показал, что никельщики полны стремления по-

Строители работали дружно

В воскресник по благоустройству города, состоявшемся 8 августа, участвовали около 350 строителей и жителей наших поселков. За несколько часов работы сделано немало полезных дел: подготовлено «кюрыто» под тротуар длиной 100 погонных метров, убрана земля с того участка улицы Строителей, где будет прокладываться новая дорога. Началось строительство еще одной дороги — в поселке кирпичного завода. К участию в воскреснике были привлечены 20 автомашин, бульдозер и некоторые другие механизмы.

Особый упор в период подготовки к воскреснику мы сделали на привлечение к этому делу жителей поселков. Большую разностороннюю работу провели агитаторы, депутаты. Благоустройством руководил инженерно-технический работник тт. Бобров, Решетников, Сидфанов и другие.

Пример добросовестного участия в работах показали коммунисты и комсомольцы. Например, в группе трудящихся ремонтно-механического завода особенно отличились коммунисты тт. Кольчак, Романин, Пантарава, Балышевская, комсомолцы тов. Журавлев. Отлично работал и организовывал других на стахановский труд плотник депутат районного Совета тов. Андреев.

В следующее воскресенье мы намерены провести еще более массовый воскресник. Работы на разных участках не будут прекращаться и в течение всей недели.

Г. Анулинин,
секретарь партбюро треста
«Южуралжестрой».

Пример комсомольцев

Вокруг механического цеха завода металлоконструкций еще со времени строительства остались горы земли и великие откосы. С привлечением

Опровержение ТАСС

За последнее время в иностранной печати распространяются слухи о снабжении Советским Союзом армии государства Израиль вооружением и боеприпасами. Так, газета «Нью-Йорк геральд трибюн» наданных сообщила, что «Россия открыла свои военные склады для государства Израиль». Аналогичные сообщения распространялись также другими газетами и агентствами.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

Представители некоторых еврейских организаций неофициально обращались к Советскому Союзу с просьбой о поставках вооружения для армии государства Израиль, но Советский Союз, занявший в Совете Безопасности широко известную позицию, направленную на прекращение военных действий и поддержание мира в Палестине, считая невозможным оказать в настоящее время какую-либо помощь одной из воюющих сторон.

Брошюры на научно-популярные темы

Веселозное общество по распространению политических и научных знаний издало свыше 100 брошюр — стенограмм публичных лекций общим тиражом около 8 миллионов экземпляров.

Большой интерес представляют изданные лекции академиков: И. П. Артоболевского — «Успехи советской теории механизмов и машин», П. В. Пилина — «Пути создания новых культурных растений», доктора экономических наук А. А. Зворыкина — «Техническое перевооружение народного хозяйства СССР» и другие.

В ближайшем время выйдут в свет стенограммы лекций, посвященных проведенным классиков марксизма-ленинизма.

(ТАСС).

скрещивание, личный пример руководящих работников и коммунистов в период его проведения — вот условия, обеспечившие организованный и дружный ход воскресника, его успех. Немало сделали строители треста «Южуралжестрой» и привлеченное ими население прилегающих поселков. Воскресником 8 августа начался поход за благоустройство коллектива завода металлоконструкций и механического завода.

Начало положено. Благоприятные результаты первого воскресника несомненно. Но они были бы во много раз значительнее, если бы повсеместно к организации работ отнеслись столь же серьезно, как на никельском комбинате, как на других предприятиях Ленинского района.

Граждане Ворошиловского и Сталинского районов в воскресник 8 августа не участвовали. Это произошло, понятно, не из-за нежелания граждан этих районов участвовать в благоустройстве, а лишь потому, что исполком районных Советов депутатов трудящихся (председатели тт. Землянская и Кольчак), райкомы ВКП(б) (секретари тт. Майорова и Соколов) не организовали обсуждения и распространения почта никельщиков среди трудящихся своих районов, не возглавили эту работу. Некоторые партийные бюро (Южуралмашзавода, «Орсельмаш», завода имени Чкалова и др.), несмотря на решение горкома ВКП(б), до сих пор не довели обращение коллектива никелькомбината до трудящихся своих предприятий, не позаботились о своевременной разработке конкретных мероприятий по благоустройству поселков, и о претворении этих мероприятий в жизнь. Подобное равнодушие к важнейшему делу, каким является благоустройство города, не может быть терпимо.

Нужно быстро исправить этот недостаток с тем, чтобы 15 августа состоялся по-настоящему массовый общегородской воскресник.

Никельщики работают на своих участках не только по воскресеньям, но и ежедневно, используя для этого любые свободные от работы и удобные дни. Это — правильный подход и его следует рекомендовать другим коллективам. Но для этого нужно, чтобы каждый коллектив цеха, каждая бригада знала свой участок.

Еще шире развернем благоустроительные работы в городе!

НА ДАЛЕКОМ ОСТРОВЕ

ШАНТАРЫ, (Хабаровский край), 8 августа. (ТАСС). Шантарские острова — один из труднодоступных районов Охотского моря. Частые штормы надолго отрывают жителей от материка.

Несколько лет назад только эвенки-охотники изредка промышляли на пустынном острове — Большом Шантаре, а сейчас здесь жизнь бьет ключом. На берегу моря вырос благоустроенный поселок, в котором есть школа, больница, почта, радиозаезд, рыбоприемная база.

С первых же минут пример стахановской работы показали плавильщики. Они вышли на свой участок во главе с начальником цеха тов. Сарычевым, технологом тов. Гапкинским, начальниками отделений тт. Ломангиным, Коробовым, Соловьевым и другими руководящими работниками. Первыми в благоустройство поселка оказались стахановцы тт. Левицкий, Проскурников и другие горняки, конструкторы, электрики. Коллектив плавильного цеха проделал большую работу по планировке территории, выкопал ямы для деревьев и ограждения вновь создаваемого сквера.

В бригадах дробильщиков дружно работали зам. начальника цеха по оборудованию тов. Сизымын, начальник отделения тов. Тащир, секретарь цеховой партийной организации тов. Луккин. Среди служащих управления — заместитель директора комбината по горно-рудному хозяйству тов. Мартымянов, начальник отдела тт. Осипов, Сошин, секретарь партийной организации тов. Мозалева. Коллективом электроцеха на воскреснике руководили начальник цеха тов. Сайфутдинов.

Личный пример командиров производства и коммунистов явился одним из условий успешного проведения воскресника. Сказалась тща-

В молодежном городке

В коллективе ордена Ленина механического завода первыми на работу по благоустройству вышли рабочие и служащие жилищно-коммунального отдела. Они привели в порядок молодежный городок.

лнейшие задачи, направленные на своевременное выполнение обязательств, взятых на себя никельщиками. С особым подъемом прошел митинг у плавильщиков. Начальник цеха тов. Сарычев от имени руководства, партийной и профсоюзной организаций поблагодарил коллектив, участвовавший в воскреснике, за хорошую работу и от имени всех плавильщиков заявил, что и впредь люди цеха будут первыми в благоустройстве поселка. Эти слова были встречены единодушным одобрением.

Успеху первого воскресника способствовал широко развернутая партийной организацией агитационно-массовая работа по мобилизации усилий трудящихся на благоустройство своего поселка. Повсеместно прошли рабочие собрания — как цеховые, так и бригадные. Вывешено много плакатов, призывающих к активному участию в благоустроительных работах. Специальный номер посвятила воскреснику заводская многотиражка «За советский никель».

Первый воскресник показал, что никельщики полны стремления поскорее сделать рабочий поселок культурным и благоустроенным.

А. Мальцев,

зам. секретаря парткома никелькомбината.

Сейчас на предприятии разрабатываются подробные планы благоустройства — отдельно для каждого коллектива. 15 августа на воскресник выйдут сотни трудящихся основных цехов и отделов.

работу проектами, диспутами. Благоустройством руководили инженерно-технические работники тт. Бобров, Решетников, Селифанов и другие.

Пример добросовестного участия в работах показали коммунисты и комсомольцы. Например, в группе трудящихся ремонтно-механического завода особенно отличились коммунисты тт. Воллахов, Ромашин, Панкратова, Кальвинцевская, комсомолец тов. Журавлев. Отлично работал и организовывал других на стахановский труд плотник депутат районного Совета тов. Андреев.

В следующее воскресенье мы намерены провести еще более массовый воскресник. Работы на наших участках не будут прекращаться и в течение всей недели.

Г. Акулинин,

секретарь партбюро треста «Южуралжестрой».

Пример комсомольцев

Вокруг механического цеха завода металлоконструкций еще со времени строительства остались горы земли и всяких отходов. С ликвидацией этих «курганов» и решили начать поход за благоустройство города цеховые комсомольцы.

8 августа они дружно вышли на воскресник и за день провели большие планировочные работы. Еще два — три выхода и территория вокруг цеха станет неузнаваемой.

Хорошо поработали на воскреснике мастер Нельга, токари Портнов и Полин, фрезеровщик Давыдов и другие молодые рабочие цеха.



На воскреснике по благоустройству поселка Никель.

На снимках: рабочие плавильного цеха производят устройство ограждения, копку ям и планировку площадки нового сквера.



Фото П. Лигостаева.

каждую-либо помощь одной из воюющих сторон.

Брошюры на научно-популярные темы

Всесоюзное общество по расширению политических и научных знаний издало свыше 100 брошюр — стенограмм публичных лекций (общим тиражом около 8 миллионов экземпляров).

Большой интерес представляют изданные лекции академика: И. И. Арботетовского — «Успехи советской теории механизмов и машин», Н. В. Ципина — «Пути создания новых культурных растений», доктора эконолических наук А. А. Зворыкина — «Техническое перевооружение народного хозяйства СССР» и другие.

В ближайшее время выйдут в свет стенограммы лекций, посвященных произведению классиков марксизма-ленинизма.

(ТАСС).

Освоен выпуск скороподъемников

Коллектив инструментального завода треста производственных предприятий «Мостжидмуправления» освоил выпуск скороподъемников. Они применяются для транспортировки грузов при ремонте и строительстве зданий.

Скороподъемник, снабженный электромотором, редуктором и поднимателем люлькой, значительно повышает производительность труда и высвобождает в среднем семь рабочих.

Изготовлены первые 22 механизма. Часть из них уже поступила в эксплуатацию. К концу года будет выпущено 70 таких машин.

(ТАСС).

ЛИМОНЫ В КАДКАХ

До войны из Грузии в различные концы страны ежегодно отправлялось до 3-х тысяч лимонных деревьев в кадках. Они украшали квартиры трудящихся и при заботливом уходе прекрасно плодоносили. В нынешнем году лимонно-мандариновый трест Грузии возобновляет выпуск одного из лимонных деревьев.

Средне-Дзержский питомник готовит для озеленения квартир несколько декоративных растений: палм, клиномегий, лавровишнев.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Партия требует, чтобы коммунист являл собою образец на всех участках производственной и политической жизни. Постоянно разясняя коммунистам эту задачу, партийная организация завода металлургических конструкций добивается, чтобы коммунисты были в авангарде борьбы за выполнение пятилетки в четыре года. Наши коммунисты поставили в основу всей своей практической работы повседневный контроль за реализацией социалистических обязательств. Коммунисты постоянно проявляют инициативу, направленную на достижение коллективом завода новых успехов. Молодой коммунист тов. Янин, являясь начальником ведущего цеха — цеха обработки, умело сочетает производственную работу с политической. Цех работает по твердому графику. Если только он начинает отставать от плана смены — в цехе загорается яркий сигнал, и коллектив тут же наверстывает упущенное. Тов. Янин добился хорошей организации труда рабочих, заблаговременно обеспечивает их необходимыми деталями и материалами.

Регулярно проводимые производственные совещания помогают вовремя устранять «узкие места», ликвидировать все недостатки в организационной работе.

Тов. Янин постоянно следит за тем, как каждый рабочий цеха выполняет свои социалистические обязательства, помогает, если тот или иной товарищ начнет отставать. В цехе ежедневно вывешиваются сводки о выполнении производственных норм.

Тов. Янин один из лучших агитаторов завода. В обеденный перерыв он регулярно читает рабочим свежие газеты, проводит беседы по вопросам внутренней жизни нашей страны и зарубежных событий.

Такая постоянная связь руководителя-коммуниста со своим коллективом, знание каждого рабочего облегчает ему мобилизацию коллектива на выполнение любого задания. Изделия, которые выпускает цех, часто меняются, но коллектив всегда обеспечивает план их производства, и если раньше обработка полуфабриката у нас была наиболее слабым участком, то сейчас идет без задержек. В цехе

тов. Селецкий. Тов. Селецкий — редактор заводской стенной газеты. Его инициативе принадлежит проведение байбуровских рейсов по проверке организации труда, экономии материалов и др. Тов. Селецкий проводит большую массово-разъяснительную работу в коллективе.

Воспитанник Ленинского комсомола молодой коммунист тов. Хмелевский в совершенстве овладел техникой токарного дела. Являясь комсоргом механического цеха, он на практике показывает образцы социалистического труда, ежемесячно вырабатывает не менее двух норм. За два с половиной года тов. Хмелевский реализовал четырехлетнее задание. Примеру комсорга следуют другие молодые рабочие цеха. Например, токарь тов. Дорошенко также выполняет до двух норм. Слесарь тов. Субхангулов вырабатывает 150 — 180 процентов задания. Как хороший знаток своего дела, тов. Хмелевский часто оказывает им помощь на работах, требующих высокой квалификации.

Конечно, бывают случаи, когда тот или иной член или кандидат партии, не поняв особых требований к нему, как к коммунисту, вдруг оказывается среди отстающих. Например, слесарь механического цеха тов. Горшенин одно время не выполнял норму, не понимал задач, поставленных перед ним партией. Коммунисты побеседовали с тов. Горшениным, администрация помогла ему в производственном росте. Сейчас тов. Горшенин стал передовым рабочим механического цеха, вырабатывает не менее 150 процентов задания.

Коммунист тов. Маргатов пришел на завод из колхоза, ей помогли быстро освоить профессию машиниста компрессора и она уже год работает без каких-либо аварий, полностью обеспечивая управление этим ответственным агрегатом.

Добившись передовой роли коммунистов во всех производственных делах, партийная организация завода повседневно мобилизует и направляет коллектив на досрочное выполнение годового плана. Полугодовой план был завершен на одиннадцать дней раньше срока, план семи месяцев — на девять дней.

За первое полугодие завод дал государству экономии только от снижения себестоимости продукции

Рождение Орской комсомольской организации

(Воспоминания старого комсомольца)

Это было в сентябре 1919 года. Разбитые части Колчака под командованием красноармейцев длинными колоннами проходили через Орск. Части 24-й «железной дивизии» и некоторые другие полки Красной Армии были расквартированы на кратковременный отдых и переформирование в нашем городе, почти в каждом доме. С их появлением в жизнь местной молодежи вошла новая, свежая струя. Передовые юноши и девушки собирались вокруг парней в солдатских гимнастерках и с огромным интересом, по целым часам, слушали их простые, бесхитростные рассказы о боях и походах, о подвигах молодых героев, носивших гордое имя комсомолцев.

— А у нас можно организовать комсомольскую организацию? А мы можем стать комсомольцами? — не раз задавали юные слушатели вопросы рассказчикам.

Стремление передовой молодежи к объединению росло, крепло. Партийный комитет пошел навстречу нашим стремлениям. Были выделены несколько коммунистов для помощи молодежи в создании в Орске организации РСМ. Из молодежи в орбиту были выдвинуты Петр Мецнеряков (ныне командир корабля) и я.

Началась кропотливая работа по созданию комсомольской организации. Эта работа была противопоставлена усилиям буржуазной молодежи, которая всеми силами старалась помешать нам. Мы вовлекали в РСМ, а молодежь другого лагеря, полагаясь на купчихи и буржуазные интеллигентки, развертывала агитацию за вступление в так называемые «Союзы красной молодежи» — противобольшевы, чуждые нам по программе, но зато обещавшие большую «культурную» работу и еженедельные ташпы. На собраниях в клуботеатрах «Фурор» и «Русь», повсюду и везде, нашим представителям приходилось выдерживать большой бой.

К декабрю 1919 г. в орбиту РСМ имелось уже достаточно заявлений для того, чтобы созвать первое собрание. На этом собрании был избран уездный комитет РСМ. Им

С получением клуба организации еще шире развернула культурно-массовую работу. Ежедневно проводились молодежные собрания и вечера, лекции и беседы. Клубы и кружки «красной» молодежи (состоявшие преимущественно из учеников школы второй ступени) расширялись, но продолжали заступать и травить революционную молодежь, особенно напирая на то, что «из рабочей молодежи сделают ударные батальоны и пошлют на разгром интерентов и внутренних врагов — белоохранительских банд Юденича и Махно».

Но передовые юноши и девушки не боялись этого. К весне следующего, 1920 года в наших рядах уже было около 1000 человек. Создалась группа инициальных инструкторов уездного комитета (Иван Игнатьев, Павел Федирко, Николой Полоскин, Яков Феофилов и др.). Все инструктора, в том числе и я, разъехались по селам, станицам и поселкам, создавая повсеместно ячейки РСМ. К маю делегаты первого съезда уездной комсомольской организации представляли большое число комсомольцев не только города, но и окрестных районов. Наша делегация была одной из самых многочисленных на губернский съезд, который состоялся в начале июня.

С большой настойчивостью уездный комитет РСМ взялся за организацию школы рабочей молодежи. Своими силами отремонтировали выделенное нам здание и весь необходимый инвентарь; педагогический состав укомплектовали из надежных, проверенных учителей и учителей. В августе начался занятия. Записалось около 400 человек и почти все посещали учебу, стараясь не пропустить ни одного дня.

Учебников и учебных пособий не хватало. Губернский отдел народного образования не мог выделить их нам. Тогда решили написать письмо лично Нарком просвещения. По получении положительного ответа Иван Игнатьев и я выехали в Москву, откуда привезли учебники, пособия, музыкальные инструменты и многое другое. Оживилось наше школа. Ее стало посещать вдвое большее количество комсомольцев,

и другие) получили высшее образование. Некоторые из них ныне являются профессорами (Ситигин, Полоскин).

Осень 1920 года... Саринско-Чукаринское восстание охватило всю западную часть нашего уезда. Банды Кужихамета, Сагитова и др. терроризировали население. Создалось весьма напряженное положение.

В клубе имени Карла Маркса созывается общее собрание коммунистов и комсомольцев. Час спустя коммунисты, а вместе с ними 400 комсомольцев, вооруженные винтовками (двушки — санитарными сумками), были в боевой готовности. В полночь мы двинулись на подавление Саринско-Чукаринского восстания. В течение двух недель героически дрались коммунисты и комсомольцы с восставшим кулачеством. Несколько боевых товарищей погибло и было ранено. Возвратившись с победой, мы неделю спустя вновь ринулись в бой — на сей раз против банд Кужихамета. Враг был сбит и подавлен. С торжеством, как победителей, встретил нас родной город.

И снова еще шире, развернувшись беспятлодо прерванная учеба. «На смену старшим, в борьбе уставшим, молодежь рвать идет», — с этими словами орская молодежь, орские комсомольцы упорно вгрызались в науку.

Таровы были первые шаги нашей городской комсомольской организации. Далеко не о всех делах ее сумел я рассказать, но и то, что мною рассказано, показывает, каким было начало деятельности орского комсомола, и ныне высоко несущего свое славное знамя.

Комсомолом скоро исполнилось тридцать лет. Я, один из первых комсомольцев города, стал уже старым и кое-что не верю, что и я когда-то был в комсомоле. Десять своих воспоминаний, хочу посвятить всем своим юным друзьям: зная хранили традиции нашего родного Ленинско-Сталинского комсомола, умоляю его славу, в любой хорошем деле будите застрельщиками и передовиками, достойно встретить тридцатилетие ВЛКСМ!

С. Юнин.

...успешно...
лишнить все недостатки в организации работ.

Тов. Яшин постоянно следит за тем, как каждый рабочий цеха выполняет свои социальные обязательства, помогает, если тот или иной товарищ начнет отставать. В цехе ежедневно вывешиваются сводки по выполнению производственных норм.

Тов. Яшин один из лучших агитаторов завода. В обеденный перерыв он регулярно читает рабочим свежие газеты, проводит беседы по вопросам внутренней жизни нашей страны и зарубежных событий.

Такая постоянная связь руководителя-коммуниста со своим коллективом, знание каждого рабочего облегчает ему мобилизацию коллектива на выполнение любого задания. Изделия, которые выпускает цех, часто меняются, но коллектив всегда обеспечивает план их производства, и если раньше обработка полуфабриката у нас была наиболее-слабым участком, то сейчас идет без задержек. В цехе не увеличивались мощности оборудования, не прибавилось рабочей силы, но выпуск продукции против 1946 года возрос в два раза.

Метизный цех долгое время сдерживал темпы строителей мостов, не обеспечивая своими изделиями даже внутренние потребности завода. Обсуждая причины этого, партийная организация отметила неудовлетворительную постановку работ в цехе и просила администрацию завода укрепить руководство этого цеха. Администрация назначила начальником цеха метизов коммуниста тов. Образченко, который по указанию партийной организации настойчиво взялся за улучшение организации труда. Результаты скоро сказались. Если до этого, например, штамповщики выработывали за смену 800 — 950 заклепок, то сейчас они дают 1800 — 2000 штук. В июне в цехе метизов уже не оказалось ни одного рабочего, который не выполнил бы свою норму выработки.

Заслуженным авторитетом среди рабочих и специалистов завода пользуется начальник цеха мостов

...среди отстающих. Например, слесарь механического цеха тов. Горшенин одно время не выполнял норму, не понимал задач, поставленных перед ним партией. Коммунисты побеседовали с тов. Горшениным, администрация помогла ему в производственном росте. Сейчас тов. Горшенин стал передовым рабочим механического цеха, выработывает не менее 150 процентов задания.

Коммунист тов. Маргатова пришла на завод из колхоза, ей помогли быстро освоить профессию машиниста компрессора и она уже год работает без каких-либо аварий, полностью обеспечивая управление этим ответственным агрегатом.

Добившись передовой роли коммунистов во всех производственных делах, партийная организация завода последовательно мобилизует и направляет коллектив на досрочное выполнение годового плана. Полугодовой план был завершён на одиннадцать дней раньше срока, план семи месяцев — на девять дней.

За первое полугодие завод дал государству экономию только от снижения себестоимости продукции сотни тысяч рублей. Общая же экономия по заводу за полгода составляет 874 тысячи рублей.

Ведущий пример коммунистов способствует росту стахановского движения. 222 наших стахановца выполняют свои нормы не ниже, чем на 150 процентов.

Товарищ Сталин учит не кланяться успехам. В работе нашей партийной организации много еще недостатков. Не всегда глубоко осуществляют руководство социалистическим соревнованием. Не на должной высоте политико-воспитательная работа в отдельных цехах. Партийная организация ставит своей задачей подтянуть и эти звенья своей деятельности, с тем, чтобы увеличить успехи металлостроителей в борьбе за досрочное выполнение 4-й сталинской пятилетки.

Е. Архипов,
секретарь партийного бюро завода металлоконструкций.

Подбор пропагандистов

Ленинский райком ВКП(б) ведет тщательный подбор пропагандистов, которые будут работать в сети партийного просвещения района.

Бюро райкома уже утвердило руководителей политшкол и кружков

по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» ряд наиболее грамотных коммунистов из партийных организаций заводов металлических конструкций, строительных машин и аппаратов комбината.

...помощи молодежи...
Организации РКСМ. Из молодежи в оргбюро были выдвинуты Петр Мещеряков (был командир корабля) и я.

Началась кропотливая работа по созданию комсомольской организации. Эта работа была противопоставлена успешным буржуазной молодежи, которая всеми силами старалась помешать нам. Мы волевыми в РКСМ, а молодежь другого лагеря, погрязшая в купчихах и буржуазных интеллигентах, резервировала агитацию за вступление в так называемые «Союзы красной молодежи» — противящиеся, чуждые нам по программе, но зато обещающие большую «культурную» работу и ежедневные танцы. На собраниях в кинотеатрах «Фурор» и «Русь», повсюду и везде, нашим представителям приходилось выдерживать большую бой.

В декабре 1919 г. в оргбюро РКСМ имелось уже достаточно заявлений для того, чтобы созвать первое собрание. На этом собрании был избран уездный комитет РКСМ. Им и открывается история городской комсомольской организации.

Вскоре после этого нам передали клуб имени Карла Маркса (ныне в этом здании помещается полк-

...дальше большое число комсомольцев не только города, но и окрестных районов. Наша делегация была одной из самых многочисленных на губернском съезде, который состоялся в начале июня.

С большим настойчивостью уездный комитет РКСМ взялся за организацию школы рабочей молодежи. Своими силами отремонтированы выделенное нам здание и весь необходимый инвентарь; педагогический состав укомплектован из надежных, проверенных учителей и учителей. В августе начались занятия. Записалось около 400 человек и почти все посещали учебу, стараясь не пропустить ни одного дня.

Учебников и учебных пособий не хватало. Губернский отдел народного образования не мог выделить их нам. Тогда решили написать письмо лично Наркому просвещения. По получению положительного ответа Иван Игнатьев и я выехали в Москву, откуда привезли учебники, пособия, музыкальные инструменты и многое другое. Оживилась наша школа. Ее стало посещать вдвое большее количество комсомольцев.

Начали посылать лучшую молодежь на дальнейшую учебу — в высшие учебные заведения, военные училища. Все они (Закопаева, Поксихина, Спирина, Мещеряков, Врасолов, Юлий

И снова еще шире, развилась ненадолго прерванная учеба. «На смену старшим, в борьбе уставшим, молодая рать идет», — с этими словами орская молодежь, орские комсомольцы упорно врывались в лагерь.

Таковы были первые шаги нашей городской комсомольской организации. Далеко не во всех деталях ее сумел я рассказать, но из то, что мною рассказано, показывает, каким было начало деятельности орского комсомола, и пыле высоко несущего свое славное знамя.

Комсомолу скоро исполнилось тридцать лет. Я, один из первых комсомольцев города, стал уже седым и кое-что не верит, что и я когда-то был в комсомоле. Делая своими воспоминаниями, хочу поздравить всем юным людям: зято храните традиции нашего родного Ленинско-Сталинского комсомола, умоляю его славу, в любом худшем деле будьте застрельщиками и передовиками, достойно встретите тридцатилетие ВЛКСМ!

С. Юрин,

бывший член оргбюро и укома Орской комсомольской организации, ныне начальник отдела технического снабжения завода им. Чкалова.

Учебники для учащихся

На базе КОГИЗа имеется 31 тыс. различных школьных учебников для учащихся 1 — 10 классов. Полностью завезены: учебник русского языка (Полкова) для 2-х классов, учебник по истории средних веков для 7-х классов и другие. Из 5 тыс. экземпляров букварей получены 4 тысячи, остальные находятся в пути. Отгружены 220 тыс. школьных тетрадей. Днями они поступят на базу магазина.

Коллектив работников магазина готовится к организованной продаже учебников.

В. Яровая,
зам. магазином КОГИЗа.

—О—

Получен XVII том Сочинений В. И. Ленина

Магазин КОГИЗа получил 17-й том полного собрания Сочинений Владимира Ильича Ленина. Началась выдача его подписчикам.

Странное отношение...

Великая Отечественная война вынудила некоторую часть молодежи временно оставить учебу. Советское правительство, учитывая нужды трудящейся молодежи, идя навстречу ее стремлениям к образованию, специальным постановлением предложило организовать сеть вечерних средних школ для работающей молодежи, предоставив ей возможность продолжать свое образование без отрыва от производства. Многим тысячам молодых людей помогли эти школы стать студентами вузов, техникумов и т. д.

По предварительному учету только в районе Старого города имеются 576 человек, работающих на его предприятиях и в учреждениях, нуждающихся в продолжении образования. Из них в пятом классе должны обучаться 124 человека, в шестом — 132, седьмом — 116, восьмом — 112, девятом — 46 и десятом — 21 человек. 25 молодых рабочих не имеют даже начального образования.

Станным кажется при этом тот факт, что руководителей некоторых

производств и учреждений вовсе не беспокоит наличие в их штатах малозаполненных рабочих мест.

60 рабочих швейной фабрики не смогли в прошлом году учиться в вечерней школе лишь потому, что дирекция фабрики отказалась перевести их работать в первую смену. Сейчас на фабрике имеется уже 277 человек, нуждающихся в обучении. В помощи школы нуждается также 67 молодых рабочих и работниц городского отдела связи, 45 работниц швейной мастерской артели «Красный Октябрь», 29 работников горпромкомбината, 15 служащих городской больницы и поликлиники и так далее.

Начало учебного года не за горами. Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям предприятий и учреждений, нужно принять все меры к тому, чтобы создать молодежи необходимые условия для учебы.

Е. Голубев,

зам. учебной частью средней школы рабочей молодежи № 1.

Что дает наш город стране

МАШИНЫ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Двухкорпусный конный плуг

Много труда вложили рабочие и мастера цеха № 2 в то, чтобы освоить выпуск двухкорпусного конного плуга, необходимого для вспашки культурных полей и для деряпки паров. Осваивать, вернее заготавливать детали к плугу, завод начал в феврале прошлого года. Для того, чтобы начать выпуск плугов, требовалось организовать новый цех по производству чугуна и стального литья. Кроме того, нужно было обучить людей. Как с той, так и с другой задачей мы справились успешно.

В мае 1947 года мы выдали первые 700 плугов. П с тех пор цех непрерывно наращивает темпы выпуска. На сегодня уже отправлены во многие области страны тысячи плугов. Особенно больших успехов коллектив добился в этом году, дав за полгода почти наполовину больше машин, чем за весь прошлый год. К 1 августа сборщики выполнили план всеми с половиной месяцев и уверенно лидируют в соревновании машиностроителей.

Таких результатов мы добились благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, механизации трудоемких работ. Большое значение имеет то, что мы в исправности содержим оборудование, привели в культурный вид рабочие места. По газетное это то, что нами воспитаны хорошие кадры, которые в совершенстве освоили технологию, стали мастерами своего дела, научились работать на двух — трех операциях. Девушки Панькова, Маринко, Черилева пришли к нам без спецальностей, а сейчас они могут свободно выполнять по три — четыре операции: производят гибку волды, нарезку деталей, предварительную сборку машины. Бывшие ученицы школы ФЗО Нагорный, Палея, Нелюев также совмещают по несколько профессий.

Коллектив цеха, борясь за rentабельную работу, постоянно снижает трудозатраты на их изготовление. Если раньше плуг делался в среднем 29 часов, то сейчас на его изготовление

Велик вклад трудящихся индустриального Орска в дело быстрого восстановления и развития народного хозяйства СССР. Во все концы страны идет разнообразная продукция орских заводов. Об этой продукции мы решили более подробно рассказать нашим читателям. Публикуемая сегодня подборка открывает серию материалов о том, что дает нашей Родине промышленный Орск.

ТЯЖЕЛАЯ БОРОНА „ЗИГ-ЗАГ“

В первом квартале 1946 года нашему цеху дали задание освоить выпуск борон «зиг-заг». Эти бороны предназначены для дробления и рыхления глыб и пластов земли после поднятия их плугом, для разделки семян и порошкообразных удобрений, высеянных как сеялкой, так и вручную. Кроме того они рыхлят верхний слой почвы, предотвращая потери влаги, разрушают верхнюю корку, образующуюся после дождя, обрывают корни в дерне и на лугах, уничтожают сорняки. Следовательно, бороны очень нужны колхозам. Без них не получить высокого урожая.

Борона тяжелая, трехвенная, имеет общую ширину захвата около трех метров. Эта простая, на первый взгляд, машина состоит из 183 деталей.

Настойчиво взялся за изготовление этой машины коллектив нашего цеха. Кропотливо осваивал технологию, упорно трудился. Например, вначале в цехе не хватало оборудования и большинство деталей изготовлялось вручную.

В апреле 1946 года цех выдал первые комплекты борон. Сначала мы давали их очень мало. Сборщики за сутки собирали только по 24 бороны.

Шли месяцы. Цех оснащался оборудованием, механизировались процессы. Операции соединения элементов, рихтовку, пробивку отверстий цехком переводил на прессы. Усовершенствовались процесс гнутья деталей «зиг-заг». Для этого в цехе установили новый пресс. Сейчас пресовщик Яковлев в одну смену полностью обеспечивает этими деталями весь цех. Раньше же гнутье деталей «зиг-заг» производилось в две смены

В совершенстве овладели своими профессиями рабочие — станочники, пресовщики, сборщики. Все они прошли курсы техникума. Сейчас, например, сборщики Апарита и Башнева, Адам и Бельярм, собирают за смену по 120 борон, вместо 70 по норме.

Коллектив цеха по-деловому соревнуется, повседневно экономит материалы, электроэнергию, изо дня в день повышает производительность труда, по-настоящему борется за выполнение годового плана к 31-й годовщине Великого Октября.

Четкое планирование, правильная организация труда, широко развернутое соревнование в бригадах и между отдельными рабочими приносит нам все новые победы. Если в 1946 году мы давали сельскому хозяйству сотни борон, то сейчас отправляем десятки тысяч. Ныне цех уже дает продукцию в счет сентября. Мы значительно снизили себестоимость и трудозатраты на изготовление борон. При запуске борона обходилась цеху в несколько сот рублей. Теперь эта цифра снижена в несколько раз. Себестоимость стала ниже плановой. Вначале на изготовление одной бороны тратилось 22 часа. Сейчас нам планируют 6 часов. Фактически же мы делаем борону за 4 с половиной часа.

Бороны «зиг-заг» с маркой «Орксельмаш» известны в 70 областях страны. Много борон завод отправил на Украину, в Белоруссию, Литву, Латвию, Кавказстан и в Сибирь. Сотни тысяч гектаров земли обрабатывали машины, выпущенные нашим заводом.

Как же не гордиться этим!?

Х. Норостошевский,

инженер завода № 10.

Осваиваем новые виды плугов

На днях на заводе закончены последние работы по освоению оснастки для выпуска плуга-луцильника. Этот плуг предназначен для неглубокой вспашки полей после уборки урожая. Он гораздо больше по размерам и сложнее по изготовлению ранее освоенных предприятием плугов. Эта машина — четырехкорпусная.

Нашим отделом во время была разработана и выдана цехам вся необходимая техническая документация. По ней только один инструментальный цех изготовил более 120 комплектов мерителей, штампов и приспособлений. Много деталей отлили литейщики. В изготовлении деталей принимали также участие коллективы пресового и кузнечного цехов. На сегодня почти полностью изготовлены детали на первые 500 луцильников, которые предстоит выпустить в августе.

Закончен изготовлением сборочный стенд, сконструированный мастером цеха № 2 тов. Ивановым. Стенд прост и удобен в работе. Применение его значительно облегчает труд рабочих и повышает производительность. Весь технический процесс изготовления луцильника полностью механизирован.

6 августа в цехе № 2 собран первый луцильник. Отделом технического контроля он принят с хорошей оценкой. Сборщики приступили к массовой сборке машин. В ближайшее дни начнется отправка первых плугов.

Сейчас коллектив отдела главного технолога ведет большие работы по освоению производства новых почвообрабатывающих машин. В частности, подходит к концу проектирование оснастки на плуг-копач, служащий для выкапывания саженцев.

Инструментальники готовят штампы и приспособления, ускоренными темпами изготавливают детали. 16 августа коллектив цеха № 10 начал их сборку. До конца этого месяца будет выпущено 100 плугов-копачей.

Отдел начинает подготовку к ос-

В ДВА РАЗА СОКРАТИЛИ ПРОСТОИ ОБОРУДОВАНИЯ

Наш цех — переходной на Южуралмашинозаводе. Получив в ноябре прошлого года переходящее Красное знамя дирекции и общественных организаций завода, коллектив решил не упускать его из своих рук. Восемь месяцев подряд мы завоевываем первенство в социалистическом соревновании машиностроителей. Увеличиваем выпуск коковок, снижая их себестоимость, экономим топливо, материалы, намного сократили брак.

Подводя итоги полугодия, мы увидели, что кузнецы еще не использовали всех возможностей. В цехе часто бывали простои оборудования. В июне мы, например, имели более 300 часов простоев. 8 июля на общем собрании коллектива цеха этот вопрос был подвергнут тщательному обсуждению. Чтобы не утратить первенства (нас почти догнали цехи металлоконструкций и инструментальный) мы решили улучшить уход за оборудованием, строго соблюдать правила эксплуатации кранов, молотов и всего вспомогательного оборудования. На этом собрании приняли на себя новые социалистические обязательства.

Крановщики и машинисты молотов повысили требовательность к себе, стали внимательнее относиться к делу, соблюдать все элементарные правила эксплуатации, в частности, во время и правильно смазывать трущиеся части. Сдача-примемка кранов и молотов стала производиться по журналу. Это в значительной степени повысило чувство ответственности. Особенно следует отметить работу бригады тов. Колопова, машиниста молота этой бригады тов. Овчинникову. В их смене оборудование работает безотказно. Большие внимания стали уделять работе оборудования сменные мастера, дежурные электрики и слесари. Если получался дефект, то он устранялся быстро и с хорошим качеством ремонта.

Все это позволило нам в прошлом месяце, по сравнению с июнем, на 230 процентов сократить простои оборудования, добиться самой высокой выработки и значительно перевыполнить месячный план.

Уверенно взялся коллектив за работу в августе. С первых же дней

веренно лидируют в соревновании машинистов-деталей.

Таких результатов мы добились благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, механизации трудоемких работ. Большое значение имеет то, что мы в исправности содержим оборудование, привели в культурный вид рабочие места. По главное это то, что нами воспитаны хорошие кадры, которые в совершенстве освоили технологию, стали мастерами своего дела, научились работать на двух — трех операциях. Девушки Панькова, Мартико, Черняева пришли к нам без спецназначностей, а сейчас они могут свободно выполнять по три — четыре операции: производят шпик колес, нарезку деталей, предварительную сборку машин. Вышли учащиеся школы ФЗО Нагорный, Палей, Пещников также совмещают по несколько профессий.

Коллектив цеха, борясь за рентабельную работу, постоянно снижает трудозатраты на их изготовление. Если раньше плуг делался в среднем 29 часов, то сейчас на это уходит только 11 с половиной. Себестоимость снижена почти в два с половиной раза, и стала значительно ниже плановой.

На полях Казахстана, в степях Украины, в Приморском крае, в колхозах нашей области работают плуги, выпущенные Орским заводом сельскохозяйственного машиностроения. Мы знаем о них немало хороших отзывов. Это напоминает наши сердца законной гордостью и заставляет работать еще лучше.

Г. Иванов,
старший мастер цеха № 2.

Райборона

Райборона применяется для боронования почвы вслед за посевами. Ею производится также боронование всходов картофеля и яровых культур с целью уничтожения сорняков. Кроме того, она разрыхляет корку на засеянных полях.

На нашем заводе райборона вляется в серийное производство в сентябре прошлого года. Освоили эту машину мы быстро и к концу года дали уже тысячи комплектов.

В этом году мы умножили успехи. Более 12 тысяч наших райборон получили колхозы и совхозы Сибири, Забайкалья, Бурят-Монгольской Автономной Республики и другие области страны.

Л. Нитляр,
мастер цеха № 10.

имеет такую ширину захвата около трех метров. Эта простая, на первый взгляд, машина состоит из 83 деталей.

Настойчиво взялся за изготовление этой машины коллектив нашего цеха. Кропотливо осваивал технологию, упорно трудился. Например, вначале в цехе не хватало оборудования и большинство деталей изготовлялось вручную.

В апреле 1946 года цех выдал первые комплекты борон. Сначала мы давали их очень мало. Сборщики за сутки собирали только по 24 бороны.

Шли месяцы. Цех оснащается оборудованием, механизировались процессы. Операцию соединения узлов, рихтовку, пробивку отверстий делком перевели на прессы. Усовершенствовали процесс гнутья деталей «зиг-заг». Для этого в цехе установили новый пресс. Сейчас прессовщик Яковлев в одну смену полностью обеспечивает этими деталями весь цех. Раньше же гнутые детали «зиг-заг» производилось в три смены.

Лемеха и отвалы

Завод дает социалистическому земледелию большое количество в разных запасных частях. Особенно большое место среди них занимает лемеха и отвалы для конных плугов.

Из года в год выпуск лемехов и отвалов увеличивается. В совершенстве освоив производство этих необ-

ходимых сельскому хозяйству запчастей, предприятие в первом полугодии нынешнего года выдало 62 тысячи отвалов и 317 тысяч лемехов. В деле обеспечения МТС, колхозов и совхозов лемехами и отвалами «Орксельмаш» занимает одно из ведущих мест в стране.



Коллектив участка, которым руководит старший мастер тов. Иванов (цех № 2 «Орксельмаш») выполнил задание восьмью с половиной месяцами по выпуску двухкорпусных конных плугов.

На снимке: Г. Е. Иванов подводит итоги работы за смену.
Фото П. Лигостаева.

цех № 2 тов. Ипановым. Стенги прост и удобен в работе. Применение его значительно облегчает труд рабочих и повышает производительность. Весь технический процесс изготовления лущильника полностью механизмуется.

6 августа в цехе № 2 собран первый лущильник. Отделом технического контроля он принят с хорошей оценкой. Сборщики приступили к массовой сборке машин. В ближайшие дни начнется отправка первых плугов.

Сейчас коллектив отдела главного технолога ведет большие работы по освоению производства новых почвообрабатывающих машин. В частности, подходит к концу проектирование осыетки на плуг-копач, служащий для выкапывания саженцев.

Инструментальщики готовят штампы и приспособления, ускоренными темпами изготавливают детали. 16 августа коллектив цеха № 10 начал их сборку. До конца этого месяца будет выпущено 100 плугов-копачей.

Отдел начинает подготовку к освоению еще одного вида плуга — пятого по счету. Это будет однокорпусный плуг с преддлинником, соответствующий всем агротехническим требованиям и удостоенный медали на международной выставке.

Технологи работают над дальнейшим усовершенствованием технологии, стремятся к концу этого года механизировать значительную часть операций, чтобы тем самым дать заводу возможность еще более поднять выпуск машин для социалистического земледелия.

А. Горелик,
старший инженер отдела главного технолога.

Лесной плуг

Недавно коллектив цеха № 2 с помощью рабочих инструментального, кузнечно-прессового и литейного цехов освоил лесной плуг. Эта машина давалась нам нелегко: для производства ее пришлось самим делать многие штампы, приспособления.

Сейчас эти трудности позади. Станочники Усачев, Панькова, Юрьев и другие сумели изготовить детали к этим плугам на всю годовую программу. Я с помощью мастера тов. Иванова уже собрал 200 плугов. Коллектив нашего цеха решил в этом месяце завершить годовую программу по выпуску лесного плуга.

А. Поляцук,
сборщик цеха № 2.

тов. повесили требовательность к себе, стали внимательнее относиться к делу, соблюдать все элементарные правила эксплуатации, в частности, во время и правильно смазывать трущиеся части. Сдача-приемка кранов и молотов стала производиться по журналу. Это в значительной степени повысило чувство ответственности. Особенно следует отметить работу бригады тов. Холодова, машиниста молота этой бригады тов. Овчинникова. В их смене оборудование работает безотказно. Большое внимание стали уделять работе оборудования сменного мастера, дежурные электрики и слесари. Если получался дефект, то он устранялся быстро и с хорошим качеством ремонта.

Все это позволило нам в прошлом месяце, по сравнению с июлем, на 230 процентов сократить простои оборудования, добиться самой высокой выработки и значительно перевыполнить месячный план.

Уверенно взялся коллектив за работу в августе. С первых же дней цех работает с опережением графика, четко и слаженно.

На недавнем общецеховом собрании рабочие и мастера еще раз выразили уверенность в том, что годовая план коллектив кузнечно-прессового цеха завершит первым на Южуралмапзаводе — к 31-й годовщине Великого Октября.

Н. Ширинов,
старший мастер цеха.

ШЕФСТВО НАД УЧИЛИЩЕМ

В ответ на обращение коллектива Чкаловского паровозоремонтного завода об оказании помощи железнодорожным, ремесленным училищам и школам ФЗО в подготовке к новому учебному году, коллектив нашего проектно-монтажного управления принял на себя конкретные обязательства по оказанию помощи ремесленному училищу № 13.

Мы решили произвести капитальный ремонт зданий, занимаемых училищем, для чего выделено 80 тысяч рублей. Поможем училищу материалами для изготовления 75 индивидуальных верстаков. Окажем содействие в организации электро-монтажной мастерской. К началу учебного года завезем для училища 70 процентов годовой потребности угля.

Свои обязательства мы претворим в жизнь.

Начальник управления Маслов, секретарь партбюро Белов, пред. постройкома Бульшев.

Открытие международной конференции рабочей молодежи в Варшаве

ВАРШАВА, 8 августа. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылась первая Международная конференция рабочей молодежи. На конференцию прибыло 450 делегатов от 45 стран. В два часа дня началось пестрое молодежь. В колоннах делегации молодежи Советского Союза, Польши, Англии, США, Франции, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Югославии, республиканской Испании, Свободной Греции, освобожденных районов Китая, Италии, Индии, Канады, Кореи, Южной Африки и многих других стран, а также более двух тысяч членов Союза польской молодежи.

В 4 часа делегаты собрались в зале «Рома». На разных языках были провозглашены лозунги в честь генералиссимуса Сталина, в честь великого советского народа, армии которого освободила народы мира от узков фашизма. Все делегаты встали и устроили в честь товарища Сталина и советского народа бурную овацию.

Провозглашаются также здравницы в честь руководителей стран народной демократии и руководителей партии.

Открывая конференцию, с большой речью выступил председатель Всемирной федерации демократической молодежи Ги де Буассон.

От имени Всемирной федерации демократической молодежи, сказал Ги де Буассон, я должен выразить радость и гордость в связи с прибытием на конференцию сотен делегатов многих стран, представляющих миллионы рабочей молодежи всего мира. Прибытию на эту конференцию им не помешали никакие преграды и трудности, воздвигавшиеся на

их пути. Ги де Буассон выразил глубокую благодарность польскому правительству и польской молодежи за гостеприимство.

Перед собравшимися здесь делегатами, сказал Ги де Буассон, стоят огромные задачи, на них лежит огромная ответственность, ибо эта конференция является важнейшим событием в деле восстановления связи между рабочей молодежью всего мира. Молодежь не может не понимать, что в момент, когда мир находится под серьезной угрозой, когда часто нарушаются основные принципы демократии и справедливости, братское объединение всей молодежи является более необходимым, чем когда бы то ни было. Речь идет о защите того, что является для молодежи самым дорогим: ее будущности.

Целью настоящей конференции, сказал далее Ги де Буассон, является координированное усилие всей молодежи для завоевания лучших условий жизни, для удовлетворения законных требований молодых рабочих, а также показ мирной рабочей молодежи в общей борьбе всех демократических сил. Конференция является исходным пунктом движения вперед в борьбе за лучшее будущее молодого поколения.

Ги де Буассон призвал делегатов сделать решения конференции достоянием широких масс молодежи.

С большим вниманием делегаты конференции заслушали письмо президента Польской республики Берута.

С приветственной речью от имени польского правительства выступил на конференции министр восстановления Качоровский.

Спекуляция валютой в британском секторе Берлина

БЕРЛИН, 8 августа. (ТАСС). Как передает Бюро информации советской военной администрации Германии, советскому командованию стало известно, что с разрешения оккупационных властей в британском секторе Берлина открыты так называемые обменные бюро, где производится спекулятивный обмен «Б-марок» на марки немецкого эмиссионного банка, находящегося в обращении в советской зоне и в районе Большого Берлина.

Эти бюро пытаются искусственно и незаконными путями обесценить марки немецкого эмиссионного банка, которыми выплачивается заработная плата трудящимся Берлина, и тем самым ухудшить материальное положение берлинского населения.

Естественно поэтому, что создание обменных бюро, имеющих целью дезорганизовать экономику Берлина и подорвать политику сохранения устойчивых цен, вызывает законные протесты и возмущение широких слоев населения столицы Германии — Берлина.

Советское командование направило 5 августа британским властям протест, в котором указывается, что советские военные власти не могут признать законным образование этих обменных бюро и устанавливаемый ими на основе спекулятивных сделок произвольный курс обмена, находящихся в обращении в советской зоне и в районе Большого Берлина марок немецкого эмиссионного банка на другую валюту. Советские военные власти, протестуя против организованной спекуляции валютой в британском секторе Берлина, настаивают на немедленном закрытии обменных бюро, являющихся рассадником спекуляции валютой и призванных вызвать хаос и дезорганизацию в финансово-экономической жизни Большого Берлина, находящегося в советской зоне и экономически являющегося составной частью советской зоны оккупации Германии.

Как сообщает агентство АПН, по распоряжению французской военной администрации во французском секторе Берлина, начиная с 9 августа, будут открыты два обменных бюро.

Польско-чехословацкое экономическое сотрудничество

ВАРШАВА, 8 августа. (ТАСС). С 4 по 6 августа в Варшаве проходили заседания Совета польско-чехословацкого экономического сотрудничества. В принятых решениях подчеркивается необходимость дальнейшего укрепления польско-чехословацкого экономического сотрудничества. Предусматривается заключение в текущем году пятилетнего торгового договора, согласно которому торговый оборот между Польшей и Чехословакией составил в 1953 году 9 — 10 миллиардов чехословацких крон.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Как передает чехословацкая телеграфное агентство, чехословацкая центральная плановая комиссия закончила

Предусматривается строительство новых крупных промышленных объектов, предназначенных для удовлетворения нужд обоих государств, а также разработка плана совместного использования источников энергии, строительства газовой и электрической сети.

Стороны пришли также к соглашению об обмене техническим опытом в промышленности и сельском хозяйстве.

Важное решение принято относительно расширения железнодорожных, речных и морских перевозок.

Гастроли Башкирского театра

Сегодня в нашем городе начинаются гастроли Башкирского Государственного Академического театра. Коллектив театра покажет орскому зрителю четыре спектакля: «Трансулпан» Даяна, «Бара Юзьяр» Амри, «Башмагым» и «Езнакэй» Ибрагимова. Три первых постановки посвящены прошлому башкирского и татарского народов, четвертая основана на современной тематике. Башкирские артисты дадут также большой концерт.

В беседе с нашим сотрудником заслуженный артист РСФСР А. Зубаров рассказал:

— Гастрольная поездка нынешнего года предшествует 30-летию юбилею театра, являющегося составной частью Красной Армии. За годы своей деятельности коллектив провел большую работу по освоению мировой и, особенно, русской культуры и созданию собственного, национального репертуара. Ныне он является крупнейшим драматическим театром Башкирии.

В составе приехавшего в Орск коллектива — известные артисты республики. Заслуженная артистка РСФСР Юсунова, заслуженные артисты БАССР Бикташева, Садыкова, Мансурова, Мансуров, Тукаев, Якупов, Хабидуллин, артисты Игдвалтов, Сайтов, композитор Ахтямов и другие пользуются большой популярностью в Башкирии. Руководит коллективом заслуженный артист БАССР режиссер Р. Файзы.

Гастроли начинаются 10 августа в городском театре. Будет показана историческая драма «Трансулпан», посвященная участию башкирского народа в пушачевском движении. Татарский народ до Октября — такова тема спектакля «Бара Юзьяр», которому мы покажем 11 августа.

—О—

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 августа в 8 часов вечера в городском партийном кабинете для докладчиков будет прочитан инструктивный доклад на тему: «Партия большевиков — организатор и руководитель комсомола».

Массовые нарушения правил безопасности полетов над Берлином не прекращаются

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Бюро информации СВАГ опубликовало сообщение о том, что английские и американские самолеты продолжают систематически нарушать правила безопасности полетов по воздушным коридорам над территорией советской зоны оккупации Германии и в районе Большого Берлина.

Так, в течение трех дней — 31 июля, 1 и 2 августа сего года — над советским аэродромом «Дальдорф»

500 метров пролетело три английских истребителя типа «Темпест». 30 июля над городом Зальцведель пролетел английский самолет «С-47». 1 августа над городом Ораниенбург на высоте 150 метров пролетела американская летающая лодка «Сандерленд».

В советских авиационных кругах указывают в связи с этим, что американцы допускают также и другого рода нарушения. В частности, в мае

Всемирной федерации демократической молодежи Ги де Буассон.

От имени Всемирной федерации демократической молодежи, сказал Ги де Буассон, я должен выразить радость и гордость в связи с прибытием на конференцию сотен делегатов многих стран, представляющих миллионы рабочей молодежи всего мира. Прибытию на эту конференцию им не помешали никакие преграды и трудности, возмывавшиеся на

Ги де Буассон призвал делегатов сделать решения конференции достоянием широких масс молодежи.

С большим вниманием делегаты конференции заслушали письмо президента Польской республики Берута.

С приветственной речью от имени польского правительства выступил на конференции министр восстановления Качоровский.

Массовые нарушения правил безопасности полетов над Берлином не прекращаются

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Бюро информации СВГА опубликовало сообщение о том, что английские и американские самолеты продолжают систематически нарушать правила безопасности полетов по воздушным коридорам над территорией советской зоны оккупации Германии и в районе Большого Берлина.

Так, в течение трех дней — 31 июля, 1 и 2 августа сего года — над советским аэродромом «Дальгоф» на запрещенных высотах пролетело в разное время 49 английских самолетов «С-47», «Йорк» и «Сандерленд».

За три дня — 2, 3 и 4 августа сего года — в разное время 13 американских самолетов «С-54» и «С-97» совершили полеты над аэродромами «Алдергоф» и «Дальгоф» на высотах 200 — 300 метров.

Таким образом, только за три дня английскими и американскими самолетами совершено 62 нарушения правил полетов в районе Большого Берлина.

Кроме того, американские и английские истребители, нарушая демаркационную линию, совершают полеты над территорией советской зоны оккупации. Так, 29 июля в районе восточнее Траемюнде над территорией советской зоны на высоте

К нарушению английскими и американскими самолетами правил полетов

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Советский контролер в берлинском секторе воздушной безопасности передал 7 августа американскому и британскому контролерам письма, в которых указывается на массовые нарушения американскими и английскими самолетами правил безопасности полетов в воздушных коридорах над советской зоной оккупации и в районе Большого Берлина, имевших место в июле сего го-

500 метров пролетело три английских истребителя типа «Темпест». 30 июля над городом Зальцвельд пролетел английский самолет «С-47». 1 августа над городом Ораненбург на высоте 150 метров пролетела американская летающая лодка «Сандерленд».

В советских авиационных кругах указывают в связи с этим, что американцы допускают также и другого рода нарушения. В частности, в мае этого года они необоснованно применили к советскому самолету, пролетающему над американской зоной по разрешенному маршруту меры, предусмотренные решением авиационно-директората союзного Контрольного совета № 132 1946 года. Упомынутое решение, как известно, предусматривает перехват и принудительную посадку самолетов, пролетающих по неразрешенному маршруту и в неразрешенных районах.

Советские авиаспециалисты подчеркивают, что продолжающиеся массовые нарушения правил безопасности полетов со стороны американских и английских самолетов чреватые серьезными последствиями, ответственность за которые берут, очевидно, на себя нарушители правил полетов.

Американскими самолетами совершено 27 таких нарушений, английскими самолетами — 123.

Советский контролер потребовал от американского и английского контролеров принятия срочных мер для соблюдения американскими и английскими летчиками элементарных правил безопасности полетов над территорией советской зоны оккупации.

Польско-чехословацкое экономическое сотрудничество

ВАРШАВА, 8 августа. (ТАСС). С 4 по 6 августа в Варшаве проходили заседания Совета польско-чехословацкого экономического сотрудничества. В принятых решениях подчеркивается необходимость дальнейшего укрепления польско-чехословацкого экономического сотрудничества. Предусматривается заключение в текущем году пятилетнего торгового договора, согласно которому торговый оборот между Польшей и Чехословакией составит в 1953 году 9 — 10 миллиардов чехословацких крон.

Предусматривается строительство новых крупных промышленных объектов, предназначенных для удовлетворения нужд обоих государств, а также разработка плана совместного использования источников энергии, строительства газовой и электрической сети.

Стороны пришли также к соглашению об обмене техническим опытом в промышленности и сельском хозяйстве.

Важное решение принято относительно расширения железнодорожных, речных и морских перевозок.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, чехословацкая центральная плановая комиссия закончила вчера работу по подготовке пятилетнего плана. «С докладом на заседании комиссии выступил председатель комиссии д-р Оуграла. Пятилетний план, сказал он, предусматривает развитие всех производительных сил Чехословакии. Основ-

ной характерной чертой нашего хозяйства является забота об экономическом развитии и о существенном повышении уровня жизни каждого гражданина. Промышленность в течение пятилетки должна повысить свое производство по сравнению с 1948 годом на 50 процентов. Не менее высокие требования пятилетка предъявляет и к сельскому хозяйству.

ОРСКОМУ ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН

срочно требуются на постоянную работу старшие бухгалтеры в бухгалтерии.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

Адрес: г. Орск, Локомотив, завод строительных машин.

Орский торг отряд комиссионно-скупочный МАГАЗИН

(улица Советская, 71. Телефон 3-96). Магазин принимает новые и бывшие в употреблении: верхние вещи, белье, обувь, меха, ткани разные, предметы комнатной обстановки, посуду всякую, швейные машины, музыкальные инструменты и т. д.

Артель «Победа»

продает двигатель 12-сильный и волярный насос.

Справляться по адресу: Орск, Радница, 22. Правление.

ЮЖУРАЛМАШЗАВОДУ

срочно требуются разнорабочие и грузчики.

Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: ВЭС, отдел кадров завода.

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»:

Зал № 2 — «Даленая невеста»

В саду — цветной фильм

«Поезд идет на Восток»

Гортеатр

ГАСТРОЛИ

БАШКИРСКОГО ТЕАТРА

10 августа «ТАНСУЛПАН»

(муз. драма).

11 августа «БАШМАГИМ»

(муз. комедия).

Начало в 9 часов вечера.

ОРСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД

«ГЛАВНАБЛЕСА»

имеет в продаже для всех граждан, колхозов и домоуправлений рамы оконные, двери, драшь штукатурная, рамы парниковые, дрова, тарную досочку, пиломатериалы, ящики и калки разные, детали ступень, скалки, толкучки, линейки, пресс-пань, шахматы и domino.

Там же требуются надомники: столяры, бондари и на постоянную работу мастера по ремонту тары и грузчиков. Оплата сдельная.

Обращаться: ст. Орск, за линией против вокзала.

коллектива — известная артистка республики. Заслуженная артистка РСФСР Юсупова, заслуженные артисты БАССР Бикташева, Садыкова, Мансурова, Мансуров, Тукаев, Якупов, Хабидуллин, артисты Игдальцов, Сайтов, композитор Ахтямов и другие пользуются большой популярностью в Башкирии. Руководит коллективом заслуженный артист БАССР режиссер Р. Файзы.

Гастроли начинаются 10 августа в городском театре. Будет показана историческая драма «Трансулпан», посвященная участию башкирского народа в пугачевском движении. Татарский народ до октября — такова тема спектакля «Бара Юзлар», которую мы покажем 11 августа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 августа в 8 часов вечера в городском партийном кабинете для докладчиков будет прочтен инструктивный доклад на тему: «Партия большевиков — организатор и руководитель комсомола».

Докладчик — зав. отделом пропаганды и агитации Орского горкома ВКП(б) тов. Федоров.

Горпаркабинет.

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН

Школа ФЭУ
Орского Орлена Трудового Красного Знамени мясокомбината «Главмесо» объявляет очередной набор учащихся для подготовки квалифицированных рабочих по специальностям: Первичная переработка скота. Производство колбасных изделий. Производство консервов. Разделка и обвалка мяса. Принимаются лица в возрасте от 15 лет и старше с подготовкой не ниже 6 классов. Принятые обеспечиваются стипендией в размере от 30 до 150 рублей по усмотрению. Нуждающимся в жилье и иногородним предоставляется общежитие. Все учащиеся получают питание в столовой мясокомбината три раза в день бесплатно.

Дирекция.

ОРСКОМУ ТАРНОМУ ЗАВОДУ

Срочно требуются бондари, слесари, знакомые с деревообделочным оборудованием, ученики-станочники и разнорабочие.

Об условиях работы спрашивать в отделе кадров тарного завода (школка завода им. Чкалова).

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-09.